

平城区西谷庄村

“花式”技能拓宽村民增收路

奋进新征程 建功新时代

我们的新时代

本报讯(记者 辛雅君)端午节临近,在平城区小南头街道西谷庄村,妇女们正在抓紧赶制端午香包、端午绳等手工制品,这也成了村民增收的新途径。

“我们做好的端午香包已经被批发商订走了2000多个了。”16日下午,在西谷庄村的活动室,平城区小南头街道工会副主席杨巧兰告诉记者,这里每天都会聚集很多心灵手巧的妇女,在一起既能拉拉家常,又能增收,妇女们的参与度非常高。今年55岁的李桂兰就是其中的一位,她每天干完农活,安顿好家务后,都会和村里的姐妹一起来到活动室制作端午产品。“我们分工明确,一条‘流水线’下来,一个端午香包就做完了。年纪大了,外出找活不好找,像这样在家门口就能挣钱,挺好!”李桂兰高兴地告诉记者。

端午节前夕,人们都有买端午绳和

端午香包的习俗。端午绳用5根不同颜色的棉线搓成麻花一样的线绳,看起来简单,实际上很难。“我们已经先将一个双股、一个3股线分别搓好,之后再搓在一起。除了批发商订购以外,村民还会到周边村零售,销路不用发愁。”杨巧兰说。

记者采访中还了解到,除了搞“节日”经济,西谷庄村农民的增收办法还有很多。有打工经验的,村里专门为他们联系了附近加油站、公司食堂就近打工;能歌善舞的,村里为大家成立了文娱队,过年时外出扭秧歌;通过“人人持证 技能社会”全民技能的培训,村民们争先恐后学习一技之长,学育儿、学家政、学电脑、学化妆……大家忙得不亦乐乎,增收的大门向村民们敞开。

村民们告诉记者,大家已经有了下



一步的具体打算,将家政作为村里的主打产业,“说一千道一万,真干、实干才是出路。”

▲西谷庄村活动室内,村民们正在抓紧制作端午符、香囊、手链等传统端午手工制品。本报记者于宏摄

全市开展电力行业安全生产专项行动

本报讯(记者 孙露)记者日前从市能源局获悉,为深入排查整治电力安全风险隐患和薄弱环节,压紧压实企业安全生产主体责任,巩固全市电力行业安全生产良好态势,从本月起至11月底,我市将在全市范围内开展电力行业安全生产大检查大整治大提升行动。

专项行动中,电力企业扎实开展防汛抗旱工作,加强电力建设工程施工安

全和质量管控,开展水电站和小散远企业排查整治,积极推进危化品集中治理,开展除尘器等设备隐患排查整治,加强电化学储能安全管理以及加强标准化建设、班组安全建设、应急能力建设。同时,在电网安全管理方面,要加强调度运行安全管理,加强电网重要设备运维管理,加强电力监控系统安全防护等。

此次安全生产大检查大整治大提升行动分为全面部署、自查整改、督查检查、接受省级督查、强化分类整改、加强领导高效推进、考评巩固总结提升七个阶段,以进一步健全安全生产双重预防机制,有效解决机组非停和出力受阻问题,着力推动全市电力安全生产形势持续稳定向好,为实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标提供坚强保障。

抓好田间管理 确保黄花生长期

连日来,云州区杜庄乡抓住田间管理的关键时期,邀请区农业农村局工作人员指导村民做好除草追肥、病虫害防治等各项管理。在该乡凤喜合作社,社员们在技术人员的指导下已对700多亩黄花进行了虫害飞防和机械旋耕管理,促进黄花出苗展叶。图为合作社社员正在对黄花地进行旋耕。

本报记者于宏摄



我市有序推进农村集体经济“清化收”

本报讯(记者 孙向阳)为摸清农村集体资产底数,规范承包、租赁合同管理,从今年3月底到12月底,我市开展以农村集体合同专项清理、村级债务化解、新增资源收费为主要内容的农村集体经济“清化收”专项工作。截至12日,我市1426个行政村全部开展摸底调查,收回资金866.29万元,村集体新增资源6491.95亩。这是记者18日从市农业农

村局获悉的。据了解,此次专项工作按照依法依规、有序推进,集体增收、农民受益,尊重历史、规范管理的原则,对2021年全市农村集体经济合同专项清理整治开展一次“回头看”,通过调查摸底、查漏补缺巩固合同清理成果,主动化解村级债务、落实新增资源收费,持续深化农村集体产权制度改革,促进农村集体资产规范管理、集

体经济健康发展。专项工作重点建立“两个清单”,即通过对农村集体资源、资产、资金三方面的调查摸底,建立“三资清单”;针对合同专项清理、村级债务化解、新增资源收费三个方面,18项重点问题进行对照检查,建立“问题整改清单”。在此基础上,逐条逐项“过筛子”,对照“两个清单”抓好整改落实,并建章立制规范合同管理和资源发包流程,形成长效机制。

税务部门实施组合式税费支持政策

退税减税 利企便民

本报讯(记者 孙向阳)我市税务部门通过数据添动力、税惠赋能、精准服务等,落实组合式税费支持政策,帮助广大纳税人及时充分便捷享受政策红利,缓解市场主体压力。这是记者18日从国家税务总局大同市税务局获悉的。

山西春阳生物科技股份有限公司是一家致力于灵丘本土苦荞产业科技研发的民营企业,今年,该公司预备新增带式干燥机和强循环等一系列设备,资金周转成了头等大事,企业收到了来自灵丘税务的“退税红包”,3月到账35.68万元,4月份到账27.11万元。

据了解,为确保退税减税政策直达快享,市税务局充分运用“线上+线下”方式,通过“税收讲堂”、办税服务厅导税台、税费业务集中处理中心、征纳互动平台和12366纳税缴费服务热线等多种渠道向纳税人缴费人答疑解惑,实现精准辅导、精确解难。同时,制定实施“专精特新”中小企业和“小巨人”企业“一户一档”服务,帮助企业及时享受留抵退税政策。

大同市民营企业法律服务工作站成立

本报讯(记者 孙露)16日,大同市民营企业法律服务工作站挂牌成立。该工作站将为民营企业提供“一站式”法律服务,实现请律师、办公证、求法援、找调解、寻仲裁“最多跑一次”,让企业真正体验到法律服务“零距离”。

据市司法局相关负责人介绍,工作站将在创新服务举措、延伸司法行政功能上下功夫,精准对接企业需求,面向全市企业开展法治宣传、法律服务。同时,积极对接市民营企业服务中心,充分发挥律师、公证员、调解员、法律服务工作者的作用,为民营企业提供优质高效快捷的法律服务,切实维护企业合法权益。